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COMMISSIONE CONSILIARE III^  
Servizi sociali, istruzione 

 
VERBALE 

 
L'anno duemila ventisei, il giorno 16 del mese di febbraio, convocata dal Presidente, si riunisce la 

COMMISSIONE CONSILIARE III^, presso la sede di Via Cairoli alle ore 19.00, alla presenza dei 

seguenti consiglieri       comunali: 

 

Componenti 
commissione III^: 

Presente Assente 

 Vanola Marta  X  

 Barbara Lovotti  X  

 Michele Pusterla 

 (in delega da Simone Paolucci) 
X  

 Emanuele Gallotti X  

 Adriano Matarazzo  X 
 

 

Sono inoltre presenti, tra gli aventi diritto a vario titolo: 

• Assessore Servizi al Cittadino, sig.ra Marina Baietta; 

• Dirigente del Settore Servizi alla Persona, Dott.ssa Alessandra Airoldi; 

• Dott.ssa Delfino Katia, responsabile del servizio istruzione; 
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L’ordine del giorno prevede i seguenti punti: 

1. Illustrazione della proposta di regolamento per la fruizione dei servizi parascolastici; 

2. varie ed eventuali;  

 

La seduta si apre alle ore 19.00 

Assume la presidenza, il Presidente, dott.ssa Marta Vanola mentre assume il ruolo di verbalizzante il 

funzionario comunale Mirko Pallavicini.  

 

Introduce l’assessore Baietta, illustrando la bozza del nuovo regolamento per la fruizione dei servizi 

parascolastici. L’assessore ne descrive sinteticamente il contenuto, a partire dai servizi coinvolti sino 

alla definizione delle competenze. La documentazione, distribuita a tutti i commissari, è suddivisa in 

due parti: il regolamento e la carta dei servizi. In quest’ultimi sono maggiormente dettagliati i servizi 

parascolastici comunali. 

L’assessore pone l’attenzione su una novità contenuta nella proposta di regolamento: la previsione di 

una penale al fine di disincentivare le iscrizioni tardive che lo scorso anno sono state, nel complesso, 

circa 800, comportando alcune difficoltà nella programmazione dei servizi.    

La dott.ssa Delfino, in seguito ad un intervento del consigliere Matarazzo, chiarisce che l’iscrizione 

ai servizi parascolastici viene sospesa al momento del mancato pagamento della quota spettante. 

Tuttavia, viene evidenziato che la comunicazione a riguardo è puntuale e tempestiva. 

Interviene il consigliere Gallotti, domandando quali siano state le difficoltà riscontrate dal servizio 

istruzione nell’anno passato. Inoltre, il consigliere chiede quale sia la situazione circa gli alunni 

stranieri. 

In merito al primo quesito, la dott.ssa Delfino conferma quanto già anticipato dall’assessore Baietta, 

ovvero che il problema principale siano le iscrizioni tardive degli utenti rispetto ai tempi prefissati 

che non consentono di definire in tempo utile l’esatto fabbisogno di personale da assegnare al servizio. 

La dott.ssa Delfino chiarisce che gli alunni stranieri vengono raggiunti anche in collaborazione con le 

scuole e con ASSP che predispone e distribuisce diversi vademecum in lingua straniera. Inoltre, l’ente 

sta implementando un nuovo portale per l’iscrizione ai servizi parascolastici. Quest’ultimo, oltre a 

migliorare l’esperienza per gli utilizzatori e a efficientare il lavoro degli uffici comunali, sarà 

disponibile anche in lingua straniera. 

L’assessore Baietta interviene comunicando un’ulteriore modifica rispetto alla prassi attuale, ossia, 

la modifica delle date di scadenza per i pagamenti. Tale cambiamento garantirà la possibilità per gli 

utenti che il servizio non venga sospeso il mese successivo in caso di brevi ritardi nei pagamenti. 

La consigliera Vanola chiede chiarimenti circa l’iscrizione al servizio mensa. 

Risponde la dott.ssa Airoldi che la mensa è un servizio obbligatorio, quindi l’iscrizione è sempre 

garantita, anche tardivamente. Eventuali debiti pregressi non impediscono una nuova iscrizione al 

servizio mensa, a differenza di quanto avviene per gli altri servizi parascolastici.  

Come già anticipato in altre sedute, a partire da quest’anno è stata estesa la rappresentanza per la 

commissione mensa, estendendola anche ai rappresentanti per l’asilo nido. È stato modificata la 

scheda di valutazione per i commissari mensa, passando da una scheda cartacea ad una digitale e 

riscontrando così un maggior numero di osservazioni ricevute. 

La dott.ssa Airoldi prosegue sottolineando come l’Ente incentivi i pagamenti su base quadrimestrale 
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o annuale, i quali permettono agli utenti un risparmio legato alle scontistiche, oltre a garantire il 

rimborso in caso di disdetta dal servizio.  

La consigliera Lovotti sottolinea come alcuni dei ritardi nei pagamenti potrebbero essere dovuti ad 

effettive difficoltà economiche da parte delle famiglie.  

In risposta, la dott.ssa Airoldi chiarisce che la maggior parte dei ritardi non sono attribuibili a questa 

fattispecie. 

Prosegue l’assessore Baietta nell’illustrare i servizi. Viene chiarito come il trasporto scolastico per 

gli alunni con disabilità sia sempre gratuito ed è garantito anche a chi frequenta istituti scolastici al di 

fuori di Abbiategrasso. 

La dott.ssa Airoldi comunica che verrà inserito nel regolamento un rimando al regolamento dei 

servizi sociali per allineare le procedure previste in favore delle situazioni in carico ai servizi sociali. 

La dott.ssa Delfino illustra la nuova finestra per l’iscrizione ai servizi parascolastici, tenendo in 

considerazione che occorre evitare sovrapposizione con le iscrizioni agli asili nido. 

Prende la parola l’assessore Baietta, comunicando come siano pervenute richieste per prolungare il 

servizio post-scuola per la fascia oraria 17.30-18.30. L’ente sta valutando tale possibilità, anche 

tramite la distribuzione di un questionario. Tuttavia, si segnalano alcune criticità, tra le quali in 

particolare, la possibile mancanza di personale scolastico ausiliario in quella fascia oraria.  

La consigliera Lovotti chiede informazioni in merito al presunto limite delle 6 ore settimanali di 

educativa per gli alunni con disabilità. 

Risponde la dott.ssa Airoldi chiarendo che le 6 ore rappresentano la norma ma non un limite 

tassativo. Infatti, su richiesta motivata della scuola possono essere assegnate più ore. 

I commissari concordano nel fissare una seduta nei primi giorni di marzo, al fine di trattare il tema 

“Piano Casa”. 

 

La seduta termina alle ore 20.05. 

 

LA PRESIDENTE IL VERBALIZZANTE 

Dott.ssa MARTA VANOLA Dott. MIRKO PALLAVICINI 

 


